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Mexicali, B.C a 3 de Septiembre del 2015
EN LA ESCUELA HOY, APRENDER, SÍ. PERO ¿CÓMO?: PHILIPPE MEIRIEU

Punto de ideas:

· La educación se le ha subordinado y juzgado en diferentes aspectos, lo que se busca es trabajar con jóvenes docentes.
· Una buena educación falta disciplina y organización de los alumnos y maestros.
· Enseñar no es solo dar clases a los alumnos, si no, que explicar a fondo.
· Usar diferente temas, opinar, hacer que el grupo participe y comprenda la clase.
· La relación entre profesores y alumnos debe sustentarse en el respeto y el afecto.
· El docente es fundamental en este principio porque el mismo tiene que actuar y participar con el ejemplo de la misma forma debe de educar al alumno.
· Hay que transmitirles valores: respeto, tolerancia, sentido de la justicia, aprecio del arte y la cultura, interés por conocer y entender la diversidad de sociedades y costumbres.
· El Docente debe platear sus actividades tomando en cuenta los aprendizajes significativos y responder o las necesidades del alumno.
· Utilizar el material alusivo para cada tema, usar material didáctico muy llamativo y alumno no se dan cuenta pasan las horas.
· El docente tiene que comprometerse a que el niño aprenda y enseñarle nuevas cosa que puedan ser útiles para un futuro, enseñarlos hablar y obligaciones alas que se tiene que someter el niño en su aprendizaje.
· La escuela no es un servicio también es una institución de enseñanza y de calidad que presente servicios para los estudiantes.
· El maestro tradicional es aquel docente que llega a la escuela y no sale de sus cuatro paredes.
· El maestro no se  debe actualizar y trabajar con sus alumnos como tradicionalmente.
· Un docente comprometido y que ame su profesión y busque las estrategias necesarias para hacer cambiar la mentalidad de los niños y se escuche buenos testimonios de los maestros
· Debe ser dinámico realizar juegos, dinámicas y nuevas formas de trabajo que agilizan el trabajo educativo, motivando a los alumnos a aprender.
· La escuela es un espacio donde se debe realizar y recibir a todos los niños con necesidades especiales ya sea con ceguera, autismo, síndrome de Doug. Es un reto para el maestro y si no tiene los conocimientos solicitar apoyo con USAER porque todos los niños tienen derecho de aprender y ser atendido.
· La escuela no es compatible con la búsqueda de ninguna homogeneidad, ya sea ideológica, sociológica, psicológica o intelectual.
· La escuela espacio público destinado a la transmisión de conocimientos a los alumnos.
· Es un espacio público dedicado a la transmisión de conocimientos, la escuela debe eliminar las exigencias de la producción y considerar que siempre es más importante “comprender” “que aprobar”.
· El docente debe ayudar a los alumnos a enfrentar sus errores y para que no vuelva a recaer en los mismos.
· La escuela debe ser una institución sociable, con el fin de preparar a los alumnos como personas democráticas y solidarias para un futuro conveniente y mejor.
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